

省委常委会议决定

省委九届六次全会于12月24日召开

本报讯(记者四建磊)12月17日召开的省委常委会议决定,中国共产党河北省第九届委员会第六次全体会议,于2017年12月

24日在石家庄召开,会期1天。全会的议题是:深入学习贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议精神,报告省委常委会一年

来的工作,总结2017年全省经济工作,部署2018年全省经济工作任务;审议通过《中共河北省委河北省人民政府关于建立健全推动工

作落实长效机制确保中央重大决策部署落地见效的决定(草案)》《中国共产党河北省第九届委员会第六次全体会议决议(草案)》。



发布

2018年普通高考
我省48.64万人报名
不组织进行补报名

本报讯(记者王君星)记者从河北省教育考试院获悉,日前我省2018年普通高考报名工作已顺利结束,共48.64万人报名,比2017年增加5.02万人。其中,统考45.01万人,对口类3.63万人;应考生43.97万人,社会考生4.67万人;男生23.09万人,女生25.55万人;城市考生14.57万人,农村考生34.07万人。

据介绍,今年我省新研发了高考报名系统,逐步建立起以“考生库”“标准化考点库”和“考试工作人员库”三大全局数据库为核心的考试业务大数据,新系统增加了辅助资格审查功能,利用考生学籍、户籍等信息,对考生是否能够享受相关优惠政策进行辅助判断,提高了报名工作效率。

同时,今年将“三个专项计划”和“免费医学定向计划”的资格审查前置到高考报名阶段,以减轻后期学生和基层压力。2018年我省高考报名结束后,仍不组织补报名。

10月1日至12月17日
全省空气质量达近五年来同期最好

“供暖前我早就把空气净化器找出来备用了,结果到现在一天没用着。除了阴天下雪,基本都能见着蓝天。”12月17日,家住石家庄的周女士说起今年的天气,伸出大拇指笑着说“必须点赞!”当日,全省11个设区市空气质量均处于优良状态。

据省环保厅统计数据,10月1日至12月17日,全省PM2.5平均浓度为63微克/立方米,低于今年以来全省64微克/立方米的平均水平,比2016年同期下降33%,空气质量达到近五年来同期最好,今年秋冬季全省空气质量持续向好。

本报记者 刘岚

1 今冬开启“蓝天模式”

大家可能对2017年年初持续的重污染天气仍有印象,受极端不利气象条件影响,今年1月至2月全省空气质量出现大幅反弹,PM2.5平均浓度同比上升40%多。

在这样的背景下,省委、省政府严抓严管,出台了大气污染治理“1+18”系列方案措施;针对秋冬季雾霾频发、易发重点时段,启动了“1+5”大气污染治理秋冬季攻坚战行动。

通过综合施策,全省优良天数在增加,重污染天数在减少,今年秋冬季以来,全省未出现AQI“爆表”的严重污染天气,蓝天白云的优良天气成了常态,全省PM2.5平均浓度同比数据逐渐发生着变化。

据统计,今年1月1日至12月2日,全省PM2.5平均浓度与2016年同期相比

2 综合施策从源头减排

污染不是一蹴而就,治霾也绝非立竿见影,我省空气质量的改善,是近年来坚持不懈“人努力”的结果。自2013年以来,我省持续推进压能、减煤、治企、降尘、控车、增绿等各项措施,坚决打赢蓝天保卫战。

2013年1月至今年10月,全省累计压减炼钢产能6993万吨,炼铁6442万吨、水泥6718.5万吨、平板玻璃6406万重量箱。我省还加快推进新旧动能转换,装备制造增加值超过钢铁工业成为第一大支柱产业,战略性新兴产业增速超过传统产业,服务业对经济增长的贡献率超过第二产业。

我省坚持调整能源结构,着力打好控煤歼灭战。2013年至今年10月累计淘汰燃煤锅炉6.2万多台十多万蒸吨,削减煤炭4468万吨。同时,强力推进全省劣质散煤管控,在今年秋冬季打响劣质散煤管控“百日会战”,截至11月29日,全省抽检燃煤企业1065家、2860批次,批次合格率为81.15%;截至12月3日,全省抽检

始终处于上升状态,至12月3日出现拐点,全年平均浓度与去年同期持平;至12月7日全年平均浓度同比下降1.5%,至12月16日全年平均浓度同比下降3%。

尤其2017年秋冬季大气污染治理攻坚战行动以来,全省PM2.5平均浓度与去年同期相比持续下降,10月份同比下降9%,11月份同比下降39.2%,12月1日至17日同比下降44.4%。

10月至11月,在京津冀大气污染传输通道“2+26”城市中,石家庄PM2.5平均浓度同比降幅最大,为44.8%;保定市降幅排第三位,下降42%。从全国重点城市空气质量排名看,12月1日至12月16日,我省只有邯郸、邢台、石家庄、保定四个城市在全国后10位,进入后10名城市数量明显减少。

流通领域散煤7017个批次,取消经营网点4325户,取缔无照经营网点2399户,停业整顿143户,立案1207件,没收劣质散煤9310.5万吨。

坚持不懈优化交通运输结构。近年来,全省共淘汰黄标车和老旧车、强制报废机动车186.2万辆。所有加油站、储油库和油罐车完成油气回收治理,省内高速、国道、省道沿线在营4692座加油站(点)全部销售符合产品质量要求的车用尿素,省内传输通道城市在营7769座加油站(点)全部供应国Ⅵ车用汽柴油。从今年11月1日起,除节假日外,国Ⅰ、国Ⅱ标准车辆禁止进入石家庄、廊坊、保定主城区。唐山港今年8月15日起全面停止煤炭汽车集港运输,9月30日起全面停止煤炭汽车疏港运输。

在“散乱污”企业治理中,今年以来,全省共排查出“散乱污”企业10.9万家。截至11月初,已完成整治10.2万家,其中关停取缔无证无照、治理无望的企业6.9万家。

3 督察执法之严前所未有

近年来,我省大气污染防治制度出台频度之密前所未有,治理措施之实前所未有,治理力度之大、督察执法之严也前所未有。

为完成“1+18”方案和秋冬季大气污染治理攻坚战行动方案确定的各项工程任务,从今年9月份至今,我省已启动了四轮秋冬季大气污染治理攻坚战行动执法检查 and 专项督察。

在前三轮的大气环境执法专项行动中,共检查企业45946家次,发现问题企业7332家,涉及各类环境问题8258个,依法取缔关停违法企业357家,停产限产违法企业532家。

督察中,我省约谈了井陘县、正定县、赵县、石家庄市藁城区、石家庄市栾城区、无极县、蔚县、青龙满族自治县、临西县、临城县、宁晋县、武安市、成安县等县(市、区)主要负责人。对环保部强化督察交办问题整改滞后的平山县、唐山市路南区、唐山市芦台经济开发区、玉田县、三河市、黄骅市、泊头市、武强县等启动问责。

距离今年年底收官已不足半个月,我省大气污染治理攻坚战行动仍在持续。省大气办负责人表示,我省要求各地咬定全年目标,持续开展专项督察、执法检查行动,坚决制止超标排放、偷排偷放、无证排污等违法排污行为,严格落实错峰生产、错峰运输等措施;强化扬尘污染管控,减少粉尘污染;从严追责问责,确保各项治理措施有力有效的落实。通过持续不断的再努力再攻坚,有信心完成全省PM2.5浓度较上年下降6%的全年目标任务。

省安监局昨起开展
省市县集中督导执法检查

本报讯(记者呼延世聪)按照《全省安全生产事故隐患大排查大整治攻坚行动方案》和《河北省安全生产委员会办公室关于做好安全生产事故隐患大排查大整治攻坚行动有关工作的通知》要求,近日,省安全监管局专门制定执法检查方案,将执法检查贯穿安全生产事故隐患大排查大整治攻坚行动始终,确保取得实效。

此次专项执法分为三个阶段,一是从2017年12月18日至12月28日结束,开展省市县集中督导执法;二是在2018年1月下旬,结合全省“两会”、春节和全省安全生产年度目标考核,集中开展督导、考核和执法检查;三是从2018年3月上旬开始,结合全国“两会”、节后复工复产,集中开展督导执法。

执法检查中,各级执法组将严格按照《全省安全生产事故隐患大排查大整治攻坚行动方案》确定的重点行业和重点检查内容,结合近期发生事故暴露出的问题,加强对非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、冶金、建材、轻工等行业企业以及重点商贸服务企业的执法检查,把防火防爆、用电安全、易燃易爆物品使用、储存等环节作为必查内容,特别加强企业冬季安全生产防范措施落实情况的检查。省局重点检查各设区市安监局《大排查大整治攻坚行动执法检查计划》制定及落实情况,重点对事故频发、问题集中、形势严峻的重点地区和重点行业领域,发生过较大以上事故、存在重大问题隐患、容易发生事故的重点企业进行抽查执法。各设区市安监局重点检查各县级安监局《大排查大整治攻坚行动督导检查计划》制定及落实情况,对辖区内高危行业企业和一般行业的重点企业进行抽查执法。各县级安监局负责对辖区内高危行业企业和一般行业的重点企业实施执法检查。从而做到全覆盖、无缝隙。

为确保执法检查效果,各级执法组将坚持以暗查暗访、突击检查和随机抽查为主要方式,严格落实“四个一律”“五个一批”工作要求,对执法检查中发现的安全生产措施不落实,存在火灾、爆炸安全隐患的必须立案查处,存在重大安全隐患的,省局将直接立案查处。